NIVEAU : Cycle 3 (CM2)

DISCIPLINE : Francais

CAPACITE : Ecrire - Orthographe
COMPETENCE : Maitriser le code orthographique

Présentation :
L’objectif de cet outil est de permettre de mesurer la capacité des éléves a écrire sans erreur

orthographique. Il s’agira d’écrire une phrase sous la dictée en respectant les régles d’accord a
I’intérieur du groupe nominal ainsi que celui du sujet et du verbe.

Consigne de passation :

Distribuer une feuille a chaque ¢éleve.

Dire :

« Je vais vous lire une phrase que vous allez écrire. Je vais vous la lire d’abord deux fois puis

je vous la dicterai. Ecoutez bien. »

Lire la phrase suivante deux fois :

Les grands bateaux blancs rentraient au port sous les applaudissements du
public.

Dire :
« Prenez votre crayon a papier. »

Dicter lentement la phrase. Dicter aussi la ponctuation. Ajouter a la fin de I’exercice :
« Je vais relire une fois la dictée. »

Relire la dictée.
Dire :
« Maintenant, relisez la dictée vous-mémes en faisant attention a ce que vous avez écrit.

Allez-y. »

Laisser une minute aux ¢léves pour relire eux-mémes. Ne pas intervenir pendant leur
relecture.
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Eléments d’observation des productions :

Item A : Orthographe lexicale :
* Code 1 : Tous les mots sont correctement orthographiés (avec ou sans les accords).
* Code 2 : Tous les mots ou certains mots présentent des erreurs orthographiques mais
sont phonétiquement lisibles (avec ou sans les accords).
* Code9 : Autres réponses.
e Code 0 : Absence de réponse.

Item B : Orthographe grammaticale (Accord dans le groupe nominal)
* Code 1: Lamarque du pluriel est respectée (« s » aux adjectifs et aux noms communs
quelle que soit leur orthographe).
* Code 9 : La marque du pluriel est partiellement présente (« s » a un seul adjectif et/ou
a un seul nom commun quelle que soit leur orthographe).
* Code 0 : Absence des marques du pluriel.

Item C : Orthographe grammaticale (Accord sujet/verbe et temps)
* Code1: Le temps et I’accord sujet/verbe est correctement marqué. (« aient » au verbe
quelle que soit son orthographe).
e Code 2 : La terminaison de I’imparfait est utilisée mais elle n’est pas correcte. (« ais »,
« ait » a la fin du verbe)

* Code 8 : La marque du pluriel est marquée sur le verbe. (« s » au verbe quelle que soit
son orthographe).
* Code 0 : Absence d’accord sujet/verbe.

Circonscription Limoges 2



